

**Az OFA Országos Foglalkoztatási Közhasznú Nonprofit Korlátolt Felelősségű
Társaság 1/2024. (I.15.) számú**

Közleménye

KKV kapacitásbővítő támogatási konstrukcióról¹

Jelen Közlemény a „KKV kapacitásbővítő támogatás” program meghirdetésével kapcsolatos pályázati feltételeket és információkat tartalmazza.

A Közlemény tájékoztatást nyújt a támogatást igénylő mikro-, kis- és középvállalkozások részére a GINOP Plusz-3.2.4-23 - KKV kapacitásbővítő támogatás című továbbadott támogatási konstrukció keretében nyújtandó vissza nem térítendő támogatás feltételeit, lebonyolítási módját és speciális követelményeit illetően.

Felhívjuk a támogatást igénylők figyelmét, hogy az OFA Országos Foglalkoztatási Közhasznú Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság által kibocsátott közlemények - tehát a jelen dokumentum is – a támogatási jogviszony részét képezik, ami azt jelenti, hogy a Közleményben írottak irányadóak a támogatás igénylése, kifizetése tekintetében.

A program lebonyolítója az új munkahelyteremtő támogatási program indításáról szóló 1209/2023. (VI. 1.) Kormányhatározat felhatalmazása alapján az OFA Országos Foglalkoztatási Közhasznú Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság (továbbiakban: OFA Nonprofit Kft).

A program forrását tervezetten az Európai Szociális Alap+ és Magyarország költségvetése társfinanszírozásban biztosítja, a támogatási program a Nemzeti Foglalkoztatási Alapból biztosított előleg terhére indul.

1. A támogatási konstrukció háttere és célja

A Kormány célja a teljes foglalkoztatás megteremtése és a gazdasági növekedés biztosítása Magyarországon. A mikro-, kis- és középvállalkozások mind a foglalkoztatás, mind a gazdasági növekedés biztosítása kapcsán fontos szerepet játszanak, ezért a Kormány szeretne hozzájárulni a KKV-k foglalkoztatási kapacitásainak megerősítéséhez.

A háború okozta energiaár növekedés, valamint az ezzel összefüggésben megnövekedett infláció azonban komoly recesszió felé sodorja Európát. A program célja, hogy segítse azokat a kkv-kat, amelyek a jelenlegi gazdasági környezetben is képesek lehetnek kapacitásbővítésre, ha ehhez megfelelő támogatást kapnak. A támogatás célja emellett, hogy hosszabb távon is segítse a kkv-k alkalmazkodását a zöld és a digitális átállás okozta kihívásokhoz, és ezáltal hozzájáruljon ahhoz, hogy a létrejövő munkahelyek hosszabb távon is fenntarthatók legyenek. A konstrukció keretében igényelhető támogatások segíthetik a

¹ A támogatási konstrukció tervezetten a GINOP Plusz-3.2.4-23 Felhívás keretében az Európai Unió társfinanszírozása mellett valósul majd meg.

kkv-kat abban, hogy a kapacitásaik bővítése révén a Magyarországra települő új beruházásokhoz beszállítóként kapcsolódni tudjanak, miközben energiahatékonyabb, környezettudatosabb működéssel segíti alkalmazkodásukat.

A mikro-, kis- és középvállalkozások kulcsszerepet töltenek be a foglalkoztatásban, a munkavállalók jelentős részét, több mint kétharmadát KKV-k foglalkoztatják Magyarországon. A megfelelő tapasztalattal és készségekkel, tudással rendelkező munkavállalók megszerzése és megtartása azonban nagy kihívás elé állítja a KKV-kat, hiszen esetükben a bérköltség az egyik legnagyobb működési költségvetés. A támogatás elsődleges célja, hogy a magyar munkavállalókat foglalkoztató hazai kis- és középvállalkozások is hozzájussanak azokhoz a támogatási forrásokhoz, amelyek lehetőséget biztosítanak versenyképességük javítására, foglalkoztatási képességük bővítésére.

A program célja a munkaerőintenzív gazdaságélénkítés ösztönzése a négy leghátrányosabb magyarországi régióban működő, jelen gazdasági körülmények között is növekedésre képes mikro-, kis- és középvállalkozások kapacitásbővítésének támogatásán és a zöld és digitális átálláshoz való alkalmazkodás segítésén keresztül.

A projektet az OFA Nonprofit Kft. a Közleményben foglaltak alapján valósítja meg.

2. A Támogatási konstrukció tartalma

Az a KKV nyújthat be pályázatot, amely vállalja, hogy a négy leghátrányosabb magyarországi régióban² bejegyzett székhelyén, telephelyén vagy fióktelepén legfeljebb 10 fő 15-64 év közötti munkavállalóval bővíti a foglalkoztatottak számát úgy, hogy a GINOP Plusz-3.2.4-23 kódszámú KKV kapacitásbővítő támogatás Felhívás megjelenését megelőző hónap, azaz 2023. október hónap átlagos statisztikai állományi létszámához³ képest a vállalkozás által foglalkoztatottak száma nő. Az új munkavállalók esetében elvárás, hogy olyan munkavállalók alkalmazásához igényelhető támogatás, akiknek a felvételt megelőző hónapban nem volt munkából származó jövedelme, kivéve az egyszerűsített foglalkoztatás keretében végzett alkalmi munkából származó jövedelmet⁴.

A támogatás az SA.107379 számú, valamint az azt módosító európai bizottsági határozatokban foglaltakkal összhangban „Az állami támogatásokra vonatkozó, az Ukrajna elleni orosz agresszióval összefüggésben a gazdaság támogatását célzó ideiglenes válság- és átállási keret” című, 2023. március 17-i, 2023/C 101/03. számú európai bizottsági közlemény (a továbbiakban: európai bizottsági közlemény) 2.1 szakasza szerinti válságtámogatásként (a továbbiakban: válságtámogatás) nyújtható 2024. június 30-ig,

² Négy leghátrányosabb magyarországi régió: Észak-Magyarország, Észak-Alföld, Dél-Alföld, Dél-Dunántúl

³ https://www.ksh.hu/docs/hun/info/02osap/utmutato_a_munkaugy_statisztikai_adatszolgaltatashoz.pdf

⁴ az egyszerűsített foglalkoztatásról szóló 2010. évi LXXV. törvény 2. § 3. a)-b) pontjában meghatározott fogalom

amennyiben a támogatást igénylő vállalkozás lenyilatkozza, hogy működését érinti az orosz agresszió okozta gazdasági válság.

Az egy főre jutó támogatás maximális mértéke új munkavállalónként hat hónapra a **30%-os önrész figyelembevételével** összesen legfeljebb 2.467.920 Ft, mely az alábbi támogatási elemekből áll:

- a munkavállaló bérköltsége 6 hónapig (legfeljebb bruttó 400.000 Ft/fő/hó és az ehhez kapcsolódó szociális hozzájárulási adó, 52.000 Ft/fő/hó 70 %-nak erejéig), valamint
- a bérköltségen túl annak legfeljebb 30%-ának (94.920 Ft/fő/hó) arányában megállapított támogatás új eszközbeszerzésre az új munkavállalók foglalkoztatásához, zöld és digitális átálláshoz, környezetvédelmi horizontális előírások teljesítéséhez kapcsolódóan új eszközök beszerzése, online marketing és felhőalapú üzleti szolgáltatásvásárlásra, valamint a zöld átálláshoz kapcsolódó horizontális tevékenység szolgáltatási költségeire és a továbbadott támogatással kapcsolatos nyilvánossági költségekre használható fel. A finanszírozható tevékenységeket jelen Közlemény 11. pontja tartalmazza.

A támogatási kérelem benyújtását követően, a támogatási döntésig, a vállalt új munkavállalók száma és munkaerőpiaci státusza nem módosítható.

Amennyiben a ténylegesen foglalkoztatott új munkavállalók száma kevesebb a támogatási kérelemben jelzettnél, alacsonyabb összegre jogosult a vállalkozás, úgy az alacsonyabb összeg kerül a vállalkozás számára kifizetésre, illetve megtörtént kifizetés esetén visszakövetelésre kerül sor.

A támogatói okiratban megállapított támogatási összegnél magasabb összeg a támogatást igénylő részére nem fizethető ki.

Felhívjuk a figyelmet, hogy a támogatott vállalkozás által benyújtott támogatási kérelem csak a fenti elszámolható költségeket tartalmazhatja. A megítélhető támogatás a projekt elszámolható összes költségének maximum 70%-a.

3. A Támogatási konstrukció költségkerete

A GINOP Plusz-3.2.4-23 kódszámú KKV kapacitásbővítő támogatás elnevezésű Felhívás keretében rendelkezésre álló forrás 4 500 000 000 Ft vissza nem térítendő támogatás.

4. Támogatási kérelem benyújtása

A támogatási kérelem benyújtására a támogatást igénylő vállalkozás cégjegyzésre jogosult képviselője, vagy az általa meghatalmazott természetes személy jogosult.

Támogatási kérelmet benyújtani, jelen közleménynek az OFA Nonprofit Kft. honlapján (www.ofa.hu) történő megjelenésétől legkésőbb **2024. január 31-ig** lehet, azzal a feltétellel, hogy a megvalósítási időszaknak (a foglalkoztatási és a továbbfoglalkoztatási időszaknak együtt) **2025. április 30-ig** le kell zárulni.

Amennyiben a benyújtási határidő lejártáig a rendelkezésre álló keret nem merül ki, az újra megnyitott benyújtási lehetőségről az OFA Nonprofit Kft. közleményt tesz közzé.

Támogatási kérelmet benyújtani a kezdő időponttól **kizárólag postai úton** lehetséges. A benyújtási határidőnél a postára adás dátuma a mérvadó.

A támogatási kérelmet géppel írott, áttekinthető formában, összefűzve, oldalszámozással, tartalomjegyzékkel ellátva, 1 eredeti példányban, magyar nyelven, kizárólag az előírt támogatási kérelem adatlap kitöltésével kell elkészíteni és benyújtani. A támogatási kérelemhez csatolni kell az előírt nyilatkozatokat és dokumentumokat. A kötelezően kitöltendő adatlapok, nyilatkozatok formája, adattartalma nem változtatható meg. A kérelmet a cégjegyzésre/törvényes képviselőre jogosult személynek kell aláírnia és a szervezet bélyegzőjével ellátni. A benyújtott támogatási kérelem és valamennyi melléklet minden oldalát az aláírónak szignózni is szükséges.

A támogatási kérelem adatlapot jelen Közlemény 6. számú melléklete tartalmazza.

Az OFA Nonprofit Kft. hiánypótlás és bírálat nélkül elutasítja a kérelmet, ha a benyújtott dokumentáció a befogadási kritériumoknak nem felel meg.

Befogadási kritériumok:

- **A kérelmező a benyújtási határidőt betartotta**
- **A támogatási kérelem jelen Közleményben meghatározott formában és módon került benyújtásra**
- **Az igényelt támogatás összege nem haladja meg a maximálisan igényelhető mértéket, és a támogatási arány nem haladja meg a pályázati kiírásban meghatározott maximális támogatási intenzitást**
- **A kérelmező a GINOP Plusz-3.2.4-23 kódszámú KKV kapacitásbővítő támogatás elnevezésű Felhívásban és jelen Közlemény 6. pontjában meghatározott lehetséges támogatást igénylői körbe tartozik (A KKV státusz vizsgálata kiterjed a kapcsolt és partnervállalkozások ellenőrzésére; a jogi forma, a statisztikai létszám és a lezárt üzleti év kritériumainak történő megfelelés vizsgálatára.**
- **A pályázat megvalósítási helyszíne a négy leghátrányosabb magyarországi régióban található.**

A befogadás elutasítása ellen kifogással lehet élni jelen Közlemény 19. pontjában leírtak szerint.

A befogadási kritériumoknak történő megfelelés vizsgálati szempontjai:

Befogadási kritérium	Vizsgálati szempont
Benyújtási határidőnek megfelelés	2024. január 31-ig postára adott támogatási kérelem fogadható be.
Kérelem benyújtásának formája és módja	<p>Támogatási kérelmet benyújtani a kezdő időponttól kizárólag postai úton lehetséges. A benyújtási határidőnél a postára adás dátuma a mérvadó.</p> <p>A támogatási kérelmet géppel írott, áttekinthető formában, összefűzve, oldalszámozással, tartalomjegyzékkel ellátva, 1 eredeti példányban, magyar nyelven, kizárólag az előírt támogatási kérelem adatlap kitöltésével kell elkészíteni és benyújtani. A támogatási kérelemhez csatolni kell az előírt nyilatkozatokat és dokumentumokat. A kötelezően kitöltendő adatlapok, nyilatkozatok formája, adattartalma nem változtatható meg. A kérelmet a cégjegyzésre/törvényes képviselőre jogosult személynek kell aláírnia és a szervezet bélyegzőjével ellátni. A benyújtott támogatási kérelem és valamennyi melléklet minden oldalát az aláírónak szignózni is szükséges.</p>
Igényelt támogatás összege	<p>Az igényelt támogatás összege nem haladja meg a maximálisan igényelhető mértéket, és a támogatási arány nem haladja meg a pályázati kiírásban meghatározott maximális támogatási intenzitást.</p> <p>(Az egy főre jutó támogatás maximális mértéke új munkavállalónként 2 467 920 Ft.</p> <p>A vállalkozásnak 30 % önrészt, állami támogatástól mentes saját forrást kell biztosítania, így a megítélhető támogatás a projekt elszámolható összes költségének maximum 70%-a lehet.)</p>
Jogi forma	<p>Csak olyan szervezet igényelhet támogatást, aki kettős könyvvitelt vezető jogi személyiségű gazdasági társaság és non-profit gazdasági társaság (113 – Korlátolt felelősségű társaság, 114 – Részvénytársaság, 116 – Közkereseti társaság, 117 – Betéti társaság, 226 – Külföldi vállalkozás magyarországi fióktelepe, 572 – Nonprofit korlátolt felelősségű társaság, 573 – Nonprofit részvénytársaság, 575 – Nonprofit közkereseti társaság, 576 – Nonprofit betéti társaság)</p> <p>kettős könyvvitelt vezető egyéni cégek (228 – egyéni cég)</p> <p>szövetkezetek (12 Szövetkezet és 151 Közérdekű Nyugdíjas Szövetkezetek)</p> <p>Kapcsolt és partnervállalkozások vizsgálata.</p>
Foglalkoztatás megvalósulásának helyszíne	A támogatást igénylő székhelye/telephelye/fióktelepe Észak-Magyarország, Észak-Alföld, Dél-Alföld, Dél-Dunántúl régióban működik.

A támogatási kérelem mellékleteként csatolni szükséges:

- Bankszámla (fizetési számla) igazolást,
- Az önrész rendelkezésre állásáról szóló nyilatkozat és igazolás (a vezető tisztségviselőnek kell arról nyilatkoznia, hogy a szükséges önrész rendelkezésre áll, valamint csatolandó az önrész rendelkezésre állásának igazolása. A támogatási kérelem benyújtásának feltétele a projekt megvalósításához szükséges önrész rendelkezésre állása, amely legalább a projekt elszámolható összköltségének az igényelt támogatási összeggel csökkentett része, erről szóló 30 napnál nem régebbi bankszámla kivonat/banki igazolás a kérelem kötelező mellékletét kell, hogy képezze.)
- Amennyiben a létszám bővítés bérelt megvalósítási helyen valósul meg, a bérleti szerződés ügyfél által hitelesített másolatát;
- Amennyiben a létszám bővítéssel érintett megvalósítási helyszínen hatósági engedély köteles tevékenységet végez a vállalkozás, abban az esetben a jogerős hatósági engedélyt, amennyiben bejelentés köteles tevékenységet végez, akkor a bejelentést;
- Amennyiben a támogatási kérelmet meghatalmazott nyújtja be, abban az esetben javasolt meghatalmazás minta alapján kiállított meghatalmazást, valamint aláírási címpéldány másolatát;
- Nyilatkozatot válságtámogatásról;
- Átláthatósági nyilatkozatot;
- Nyilatkozat létszámcsökkenésről, amennyiben a támogatást igénylőnek 2023. október hónaphoz képest csökkent az átlagos statisztikai állományi létszáma. Abban az esetben szükséges nyilatkozatot tenni, amennyiben a létszámcsökkenés oka a munkaképesség megváltozása, öregségi nyugdíjazás, önkéntes munkaidő-csökkentés vagy a 2012. évi I. törvény (Mt.) 78. § (1) bekezdés szerinti azonnali hatályú felmondással történő jogszerű elbocsátás, önkéntes kilépés, közfoglalkoztatási idő lejárt, munkavállaló halála.
- ha a cégjegyzék nem tartalmazza az aláírási címpéldány/aláírás-minta cégbejegyzési (változásbejegyzési) eljárásban történő benyújtásának tényét: cégbejegyzésre jogosult személy eredeti aláírási címpéldány/aláírás-mintája, vagy annak a munkaadó által az „eredetivel mindenben megegyező és hatályos” felirattal és aláírási címpéldánynak/aláírás-mintának megfelelő aláírással és annak bélyegzővel ellátott másolata.

- Zöld és/vagy digitális átálláshoz kapcsolódó üres álláshelyhez a tervezett munkaköri leírás

Azokat az állásokat tekintjük a környezeti fenntarthatósághoz hozzájáruló, zöld álláshelynek, amelyekre az alábbi kritériumok legalább egyike teljesül:

- a munkáltató fő tevékenysége alapján a környezetiparban működik (<https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/PDF/?uri=CELEX:32015R2174&from=EN>),
- a támogatással betöltött munkakörben biztosított, hogy a munkavállaló:
 - munkája során a keletkező hulladékot újrahasznosítsa, vagy tevékenységét a későbbi újrahasznosítást segítő módon végezze, és/vagy
 - tevékenysége során megújuló energiaforrásból származó energiát használjon.

Digitális álláshelynek tekintjük azokat az álláshelyeket, ahol:

- a) a munkáltató fő tevékenysége alapján az IKT szektorban működik, vagy
- b) a munkavállaló munkája során rendszeresen végez digitális készségeket igénylő tevékenységet.

Digitális készségeket igénylő tevékenységeknek tekintjük, ha a munkakörnek része, hogy a munkavállaló:

- interneten információt keres,
- interneten keresztül kommunikál,
- online ügyet intéz,
- szöveg-, táblázat-, videó- vagy képszerkesztő programot használ,
- önállóan megoldja a technikai jellegű problémákat (pl. program újratelepítése, internetkapcsolat ellenőrzése),
- biztonsági másolatot készít külső tárolóegységre vagy internetes tárhelyre,
- adatbázis-kezelő, grafikai, építészeti tervező vagy más, összetett tudást igénylő programot használ,
- programnyelven programoz vagy informatikai hálózatot épít, szerveret, alkalmazást fejleszt, üzemeltet vagy felügyel.

Azt tekintjük digitális álláshelynek, ahol a munkakörnek a fentiek közül legalább három tevékenység a részét képezi.

- Eszköz/Szolgáltatás/Nyilvánosság beszerzés esetén a támogatási kérelem 1. sz. melléklete szerinti dokumentációkat.

A pályázatot Magyarországon könyvelt **postai küldeményként, az OFA Nonprofit Kft. részére** lehet eljuttatni a 4. pontban írt időszakban.

- 2 kg alatti küldemény esetén az alábbi címre:

OFA Nonprofit Kft.
1301 Budapest, Postafiók 84.

- 2 kg feletti csomag esetén az alábbi címre:

OFA Nonprofit Kft.
1036 Budapest, Lajos u. 80. II. emelet

A feladás időpontjának a küldeményen szereplő – a pályázó által igazolható – postára adás bélyegzőjének dátuma tekintendő.

Az OFA Nonprofit Kft. kizárólag a postai úton benyújtott pályázatokat fogadja be, az egyéb úton (pl. futárszolgálat igénybevételével) beérkező pályázatokat nem veszi át!

A pályázatot tartalmazó zárt borítékon jól láthatóan szükséges feltüntetni:

- „PÁLYÁZAT”,
- a pályázó nevét,
- a pályázó címét, és
- a pályázati azonosítót: GINOP Plusz-3.2.4-23 - KKV kapacitásbővítő támogatás.

5. A támogatott vállalkozásoknak az alábbi kötelező vállalásokat kell teljesítenie

- Az a KKV nyújthat be pályázatot, amely vállalja, hogy a négy leghátrányosabb helyzetű magyarországi régióban működő, bejegyzett székhelyén, telephelyén vagy fióktelepén legalább 1 fő (15-64 év közötti) munkavállalóval bővíti a foglalkoztatottak számát úgy, hogy annak 2023. október havi átlagos statisztikai állományi létszámához képest a vállalkozás által foglalkoztatottak számának nettó növekedését kell eredményeznie.
- Olyan új munkavállaló alkalmazásához igényelhető támogatás, akinek a felvételt megelőző hónapban nem volt munkából származó jövedelme, kivéve az egyszerűsített foglalkoztatás keretében végzett alkalmi munkából származó jövedelmet. A feltételnek való megfelelést az OFA Nonprofit Kft. az elszámolás során ellenőrzi.
- Támogatás minimum 1 fő, maximum 10 fő foglalkoztatásához igényelhető.
- Az egy főre jutó támogatás maximális mértéke új munkavállalónként 2 467 920 Ft.
- A vállalkozásnak 30 % önrészt, állami támogatástól mentes saját forrást kell biztosítania, így a megítélhető támogatás a projekt elszámolható összes költségének maximum 70%-a lehet.
- Támogatható a munkavállaló bérköltsége 6 hónapig (bruttó 400.000 Ft/fő/hó és az ehhez kapcsolódó szociális hozzájárulási adó), valamint a bérköltség 30%-át kitevő mértékig eszközbeszerzésre, a digitális átállás ösztönzése érdekében online marketing és felhőalapú üzleti szolgáltatásvásárlásra, valamint a zöld átálláshoz kapcsolódó

horizontális tevékenység szolgáltatási költségeire és a továbbadott támogatással kapcsolatos nyilvánossági költségekre használható fel.

- Új munkavállalók vonatkozásában a KKV-nek a támogatott foglalkoztatást követő továbbfoglalkoztatási kötelezettsége van. A támogatott foglalkoztatás ideje 6 hónap, a nem támogatott továbbfoglalkoztatási kötelezettség ideje 4 hónap.
- A támogatást igénylőnek vállalnia kell, hogy a nem támogatott továbbfoglalkoztatási időszakban a munkavállaló munkaideje nem csökken, valamint a bruttó bére nem csökken a támogatás keretében folyósított bérköltség alá.
- A foglalkoztatotti létszám bővítés teljesíthető teljes munkaidőben vagy részmunkaidőben foglalkoztatott (4 órás részfoglalkoztatás esetében 2 fő számít 1 fő foglalkoztatotti létszám bővítésnek) munkavállalóval. Részmunkaidőben történő foglalkoztatás esetén a foglalkoztatás időtartama nem lehet 4 óránál kevesebb.
- A projektben foglalkoztatott munkavállalóknak a támogatást igénylő vállalkozással határozatlan idejű szerződéssel vagy a támogatott foglalkoztatási és a nem támogatott továbbfoglalkoztatás időtartamára (továbbiakban foglalkoztatási kötelezettség) szóló határozott idejű szerződéssel kell rendelkeznie.
- A támogatott vállalkozásnak legkésőbb a támogatói okirat kiadását követő 90. napon belül igazolnia kell a teljes létszámnövekedést. Amennyiben a támogatott vállalkozás nem tesz eleget a fenti kötelezettségeinek, a Kedvezményezett a támogatási összeg arányos csökkentését kezdeményezheti, vagy amennyiben a támogatott vállalkozás a minimálisan elvárt 1 fős létszámnövekedést sem teljesíti, a támogatói okiratot visszavonja.
- A támogatott vállalkozás más támogatási forrásból támogatásban nem részesülhet, kivéve a szociális hozzájárulási adóról szóló 2018. évi LII. törvény alapján nyújtott kedvezményeket. A foglalkoztatás bővítéséhez kapcsolódó továbbadott támogatás keretében állományba vett személyek után egyidejűleg más forrásból támogatás nem nyújtható, e személyeket más projekt alapján fennálló foglalkoztatási kötelezettség nem érintheti.
- Amennyiben a munkavállaló munkaviszonya a támogatott foglalkoztatási vagy a nem támogatott továbbfoglalkoztatás időtartam alatt megszűnik, és a munkaviszony megszűnését követően a munkáltató helyére új – azonos munkaerőpiaci státuszú - munkavállalót alkalmaz, akkor a projekt folyamatosnak tekinthető, ebben az esetben a korábbi munkavállalóra fordított időarányos támogatás elszámolható és az új munkavállalóval kötött munkaszerződésben rögzítendő foglalkoztatási idő minimum az érintett álláshelyre vonatkozó foglalkoztatási kötelezettséggel érintett időszakból hátralévő időtartam.

- Amennyiben a munkáltató a támogatott munkavállaló helyére új, de nem azonos munkaerőpiaci státuszban levő munkavállalót alkalmaz, abban az esetben az OFA Nonprofit Kft. megvizsgálja, hogy a pályázó a változtatás után megfelel-e a jelen Közlemény 2. számú mellékletében meghatározott Szakmai szempontrendszer a támogatást igénylő vállalkozások kiválasztására alapján elérendő minimum pontszámnak. Amennyiben az ezen bekezdés szerinti változtatás miatt a munkáltató nem éri el a meghatározott minimum pontszámot (legalább 60 pont), az OFA Nonprofit Kft. a támogatói okiratot visszavonja és a jogosulatlanul igénybe vett támogatás visszaköveteléséről rendelkezik.
- A támogatást igénylő vállalkozásnak a támogatási kérelemben be kell mutatnia, hogy milyen kihívást jelent a kettős átálláshoz (zöld – és digitális átállás) való alkalmazkodás és a projekt hogyan segít ebben.

A környezetvédelmi kihívások az éghajlatváltozás és a környezetkárosodás következményeiként hatnak a KKV szertorra is. Kihívást jelent az erőforrás-hatékonyság és a versenyképesség növelése érdekében az új környezetkímélő és gazdaságélénkítő technológiákban rejlő előnyök kiaknázása, az ipari termelés és a közlekedés fenntarthatóságának növelése és a környezeti szennyezés csökkentése.

Jelen projekt zöld átállás tekintetében hozzájárul:

- környezetbarát megoldások alkalmazásához
- környezettudatos gondolkodásmód erősítéshez
- energiahatékonyság előmozdításához
- fenntartható közlekedés/mobilitás elősegítéséhez

A digitális technológiák alkalmazása elengedhetetlen a KKV-k fennmaradása és növekedése szempontjából, új lehetőségeket nyit meg a vállalkozások előtt és ösztönzi a megbízható technológia fejlesztését.

Jelen projekt digitális átállás tekintetében hozzájárul:

- online marketing és felhőalapú üzleti szolgáltatás vásárlásához

A támogatást igénylő vállalkozásnak a jelen Közleményben meghatározott környezetvédelmi tevékenységek közül kötelezően kell választania egy környezetvédelmi tevékenységet a zöld átálláshoz kapcsolódóan, amelyet a projektben megvalósít.

Kötelezően megvalósítandó környezetvédelmi tevékenység (1 elem választandó)

- HTK02 A kerékpáros közlekedés ösztönzése
- HTK06 Részvétel fenntarthatósági képzésen
- HTK11 Zöld közbeszerzés
- HTK13 Környezetvédelmi szemléletformáló akciók a projektben

- HTK15 Szelektív hulladékgyűjtés bevezetése

A tevékenység vállalását az OFA Nonprofit Kft jogosultsági szempontként vizsgálja.

- Amennyiben a munkáltató vállalta, hogy a támogatott munkavállalók közül legalább 1 fő új munkavállaló munkaköre kiterjed a kettős átállás kapcsán a jelen Közlemény 2. számú mellékletében meghatározott Szakmai szempontrendszer 3. pontjában foglaltakra, abban az esetben az OFA Nonprofit Kft. a vállalásban foglaltak teljesítését vizsgálni fogja. Amennyiben a vállalás nem teljesítése/részbeni teljesítése miatt a munkáltató nem éri el a meghatározott minimum pontszámot (legalább 60 pont), az OFA Nonprofit Kft. a támogatói okiratot visszavonja és a jogosulatlanul igénybe vett támogatás visszaköveteléséről rendelkezik.
- Támogatott vállalkozások, azon KKV-k lehetnek, amelyek rendelkeznek legalább egy lezárt és a <https://e-beszamolo.im.gov.hu/> oldalon elérhető (beszámolóval), teljes (365 napot jelentő) üzleti évvel (az előtársaságként való működés időszaka ebbe nem számít bele), és amelyek Magyarországon székhellyel rendelkező kettős könyvvitelt vezető gazdasági társaságok, szövetkezetek, egyéni cégek vagy az Európai Gazdasági Térség területén székhellyel és Magyarországon fiókteleppel rendelkező szövetkezetek vagy kettős könyvvitelt vezető gazdasági társaságok fióktelepei, és az éves átlagos statisztikai állományi létszáma a támogatási kérelmek benyújtását megelőző legutolsó lezárt, teljes üzleti évben minimum 1 fő volt és a 651/2014/EU Rendelet I. Melléklete alapján mikro-, kis- és középvállalkozásnak minősülnek.
- A megvalósulási helyszínek a támogatási kérelem benyújtásáig kell bejegyzésre kerülnie, a támogatási kérelem benyújtásának időpontjától per- és igénymentesnek kell lennie (kivéve, ha a vállalkozás az igény jogosultja), továbbá alkalmasnak kell lennie a projekt megvalósítására. Bérelt telephely esetén határozatlan idejű, vagy legalább a továbbfoglalkoztatási időszak végéig szóló bérleti szerződéssel kell a vállalkozásnak rendelkeznie. A megvalósulási helyszín akkor tekinthető alkalmasnak, ha a projekt tárgyát képező tevékenységek elvégezhetőek a helyszínen, a projekt megvalósításhoz biztosított a megfelelő infrastruktúra
- A kiválasztás során előnyben kell részesíteni azon vállalkozásokat, amelyek a szabad vállalkozási zónába eső településen valósítanak meg a projektjük keretében beruházást a szabad vállalkozási zónák létrehozásának és működésének, valamint a kedvezmények igénybevételeinek szabályairól szóló 27/2013. (II. 12.) Korm. rendelet alapján.
- A támogatás fogadására, pénzforgalmának lebonyolítására, illetve a visszafizetések teljesítéséhez legkésőbb a támogatási kérelem benyújtásakor rendelkeznie kell saját bankszámlával, illetve Ügyfélkapu regisztrációval.

- A támogatott vállalkozásnak vállalnia kell, hogy regisztrál a köztartozásmentes adózási adatbázisba. A támogatási okirat kibocsátásának és a támogatás kifizetésének feltétele, hogy a támogatást igénylő szerepeljen a köztartozásmentes adózási adatbázisban.
- A támogatott vállalkozásnak vállalnia kell, hogy az üres álláshelyeit az állami foglalkoztatási szerv felé bejelenti.
- A támogatott vállalkozásnak vállalnia kell, hogy a támogatás felhasználásának, illetve a projekt megvalósulásának ellenőrzését minden olyan szervezet, hatóság részére lehetővé teszi, amelyeket erre a Támogató vagy jogszabály jogosít, illetve kötelez.
- A támogatott vállalkozás a támogatási kérelem benyújtását követő napon saját felelősségre megkezdheti a foglalkoztatást, de a projekt megkezdése nincs befolyással a támogatási kérelem értékelésére és nem jelent előnyt annak elbírálása során, továbbá nem garantálja az igényelt támogatás elnyerését.
- A támogatott vállalkozásnak a működési tevékenységéhez szükséges megfelelő hatósági engedélyekkel rendelkeznie kell. A támogatott vállalkozás adatszolgáltatási kötelezettséggel rendelkezik a vállalt foglalkoztatás és fejlesztések alakulására vonatkozóan.
- A támogatási kérelem szakmai elbírálása jelen Közlemény 2. számú mellékletében szereplő szakmai szempontrendszer alapján történik. A támogatás csak olyan KKV-nak ítélt meg, mely a szakmai szempontrendszer értékelésekor legalább 60 pontot elér a maximálisan elérhető 100 pontból.
- A támogatás iránti kérelemben a támogatást igénylő vállalkozásnak - a GINOP Plusz-3.2.4-23 Felhívás⁵ 6. fejezete alapján - nyilatkozni kell, hogy az Európai Unió Alapjogi Chartájában⁶ és a horizontális útmutatóban⁷ foglaltakat megismerte, vállalja az abban foglaltak betartását a megvalósítás és a fenntartási időszak során.
- A támogatott vállalkozásnak vállalnia kell, hogy a támogatás összegének legalább 30%-át önrészként, állami támogatástól mentes saját forrásból biztosítja.
- A támogatott vállalkozásnak vállalnia kell, hogy a kapacitásbővítés keretében foglalkoztatott új munkavállalóktól beszerzi a nyilatkozatot arra vonatkozóan, hogy foglalkoztatásukkal összefüggésben keletkezett dokumentumokat (a továbbadott támogatással összefüggő munkaadó együttműködési kötelezettségek teljesítése céljából), a munkáltató postai úton az OFA Nonprofit Kft. felé továbbítja. Az adatkezelés

⁵ <https://www.palyazat.gov.hu/programok/szechenyi-terv-plusz/ginop-plusz/ginop-plusz-324-23/dokumentumok>

⁶ <https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/PDF/?uri=CELEX:C2012/326/02&from=HU>

⁷ <https://www.palyazat.gov.hu/programok/szechenyi-terv-plusz/ginop-plusz#kapcsolodo-dokumentumok>

tudomásulvételéről szóló nyilatkozat jelen Közlemény 1. sz. melléklete. Az új munkavállaló által aláírt nyilatkozatot a munkaszerződéssel együtt kell a támogatott vállalkozásnak benyújtania.

- A projekt keretében az Európai Szociális Alapról szóló 1304/2013/EU Rendelet 1. sz. mellékletében foglalt közös kimeneti és eredménymutatók előállítására érdekében a rendeletben meghatározottak szerint a támogatott KKV-nak adatot kell szolgáltatnia a bevont célcsoport (új munkavállalók) tagjairól. Az adatgyűjtési kötelezettség a program azon résztvevőire vonatkozóan áll fenn, akiknek közvetlenül kedvez a beavatkozás, azonosíthatók, jellemzőik lekérdezhetők, és akik számára egyedi kiadások különíthetők el. Az adatgyűjtés keretében a résztvevőkkel a projektbe való belépéskor, valamint a projektből való kilépéskor kérdőívet szükséges kitölteni a KKV-nak, majd a megadott adatokat az első negyedévi elszámolás, a második negyedévi elszámolás, illetve a záróelszámolás keretében fel kell tölteni. A támogatási kérelem benyújtásával a KKV ezen feltételeket magára nézve kötelezően elfogadja.

6. Támogatott vállalkozásokkal kapcsolatos jogosultsági elvárások

Támogatásban azon KKV-k részesülhetnek, amelyek

- rendelkeznek legalább egy teljes (365 napot jelentő) beszámolóval lezárt üzleti évvel (az előtársaságként való működés időszaka ebbe nem számít bele),
- rendelkeznek legalább egy lezárt és a <https://e-beszamolo.im.gov.hu/> oldalon elérhető beszámolóval,
- jogi forma szerint az alábbi kategóriákba tartoznak:
 - kettős könyvvitelt vezető jogi személyiségű gazdasági társaságok és non-profit gazdasági társaságok (113 – Korlátolt felelősségű társaság, 114 – Részvénytársaság,
 - 116 – Közkereseti társaság, 117 – Betéti társaság, 226 – Külföldi vállalkozás magyarországi fióktelepe, 572 – 1 Nonprofit korlátolt felelősségű társaság, 573 – Nonprofit részvénytársaság, 575 – Nonprofit közkereseti társaság, 576 – Nonprofit betéti társaság)
 - kettős könyvvitelt vezető egyéni cégek (228 – egyéni cég)
 - szövetkezetek (12 Szövetkezetek és 151 Közérdekű Nyugdíjas Szövetkezetek)
- Magyarországon székhellyel rendelkező kettős könyvvitelt vezető gazdasági társaságok, szövetkezetek, egyéni cégek vagy az Európai Gazdasági Térség területén székhellyel és Magyarországon fiókteleppel rendelkező szövetkezetek vagy kettős könyvvitelt vezető gazdasági társaságok fióktelepei,

- az éves átlagos statisztikai állományi létszáma a támogatási kérelmek benyújtását megelőző legutolsó lezárt, teljes üzleti évben minimum 1 fő volt,
- a 651/2014/EU Bizottsági Rendelet I. Melléklete alapján mikro-, kis- és középvállalkozásnak minősülnek;

A támogatási kérelem benyújtására konzorciumi formában nincs lehetőség.

A támogatás fogadására, pénzforgalmának lebonyolítására, illetve a visszafizetések teljesítéséhez legkésőbb a támogatási kérelem benyújtásakor a vállalkozásnak rendelkeznie kell saját fizetési számlával (bankszámlával), illetve a vállalkozás cégjegyzésre jogosult képviselőjének, vagy meghatalmazottjának ügyfélkapu regisztrációval.

A támogatási kérelem szakmai elbírálása jelen Közlemény 2. sz. mellékletében szereplő szakmai szempontrendszer alapján történik. A támogatás csak olyan KKV-nak ítélt meg, mely a szakmai szempontrendszer értékelésekor legalább 60 pontot elér a maximálisan elérhető 100 pontból.

7. Nem támogathatók az alábbi vállalkozások

- Nem támogatható olyan vállalkozás, amely felnőtt tematikájú (különösen: szexuális tartalmú, illetve 18 év feletti vendégkört kiszolgáló) szolgáltatás és ahhoz kapcsolódó tevékenységet végez.
- Nem támogatható olyan vállalkozás, amely lízing tevékenységet végez.
- Nem támogatható az a projekt, amelynek keretében a támogatást igénylő a támogatás által megvalósított fejlesztés eredményét – kölcsönzési cél kivételével - bérbeadási célra kívánja felhasználni.
- Nem támogatható olyan vállalkozás, melynek foglalkoztatásbővítési megvalósítási helyszíne nem alkalmas a projekt megvalósítására.
- Nem támogatható, azaz nem adható ki támogatói okirat és nem folyósítható támogatás olyan vállalkozásnak, melynek köztartozása van.
- Nem támogatható olyan vállalkozás, amely jogerős végzéssel elrendelt felszámolási-, csőd-, végelszámolási, kényszerterelési, a megszüntetésére irányuló egyéb, vagy egyéb a támogatást igénylő fizetésektelenségével összefüggésben indult eljárás alatt áll.

- Nem támogatható olyan vállalkozás, mely nem felel meg az Áht. 50. § (1)⁸ bekezdése szerinti követelménynek.
- A foglalkoztatás bővítéséhez kapcsolódó továbbadott támogatás keretében állományba vett személyek után egyidejűleg más forrásból támogatás nem nyújtható, e személyeket más projekt alapján fennálló foglalkoztatási kötelezettség nem érintheti.
- Nem támogatható olyan vállalkozás, amely 2023. október hónapot követően csökkentette a létszámát, kivéve az itt felsorolt, figyelmen kívül hagyható eseteket. A foglalkoztatottak számának nettó növekedése elvárás szempontjából figyelmen kívül kell hagyni azon álláshelyek megüresedését, amely önkéntes kilépés, a munkaképesség megváltozása, öregségi nyugdíjazás, önkéntes munkaidő-csökkentés vagy köteleességszegés miatti jogszerű elbocsátás, a 2012. évi I. törvény (Mt.) 78. § (1) bekezdés szerinti azonnali hatályú felmondással történik, illetve a közfoglalkoztatottak számát.
- Nem támogatható olyan vállalkozás, amelynek a legutolsó két - csak egy lezárt üzleti évvel rendelkező támogatást igénylő esetében a legutolsó - lezárt, teljes üzleti év éves beszámolója, valamint az utolsó lezárt, teljes (365 napot jelentő) üzleti évi beszámoló közgyűlés, taggyűlés, illetve a tulajdonosok általi jóváhagyását igazoló dokumentuma (pl. jegyzőkönyv, határozat) a <https://e-beszamolo.im.gov.hu/> honlapon nem elérhető.
- Nem nyújtható válságtámogatás az európai bizottsági közlemény 1.1. szakaszában jogi aktusokban meghatározott szankciók, valamint az európai bizottsági közlemény elfogadását követően az Európai Unió szervei által Oroszország Ukrajna elleni agressziójára tekintettel bevezetett egyéb szankciók hatálya alá tartozó vállalkozások részére, így különösen nem részesülhetnek támogatásban a szankciókat bevezető jogi aktusokban kifejezetten megnevezett jogalanyok, valamint az ilyen jogalany meghatározó befolyása alatt lévő vállalkozások.
- Nem nyújtható válságtámogatás az előző albekezdés szerinti szankciókkal érintett ágazatokban folytatott tevékenységhez, ha a támogatás veszélyeztetné a szankciók célkitűzéseit.
- Nem nyújtható válságtámogatás amennyiben annak feltétele az, hogy a kedvezményezett a gazdasági tevékenységét áthelyezze az EGT-n belül egy másik országból Magyarország területére.

⁸ Költségvetési támogatás annak nyújtható, aki *

a) megfelel a rendezett munkaügyi kapcsolatok követelményeinek,

b) a köztulajdonban álló gazdasági társaságok takarékosabb működéséről szóló törvényben foglalt közzétételi kötelezettségének eleget tett, és

c) * átlátható szervezetnek minősül.

- Nem nyújtható válságtámogatás mezőgazdasági termékek elsődleges termelésével foglalkozó vállalkozások részére, amennyiben a támogatás a piacon forgalmazott termékek ára vagy mennyisége alapján kerülne meghatározásra.
- Nem nyújtható válságtámogatás a halászati és akvakultúra-ágazatban működő vállalkozásoknak, amennyiben az a 717/2014/EU bizottsági rendelet 1. cikk (1) bekezdés a)-k) pontjában említett támogatási kategóriák közé tartozik.
- Nem nyújtható támogatás amennyiben a válságtámogatás támogatástartalma az európai bizottsági közlemény 2.1. szakasza alapján nyújtott egyéb támogatásokkal együtt vállalkozásonként - a vállalkozás kapcsolt vállalkozásait is figyelembe véve - meghaladja a 2 250 000 eurónak⁹, a mezőgazdasági termékek elsődleges termelésével foglalkozó vállalkozások esetén a 280 000 eurónak, a halászati és akvakultúra-ágazathoz tartozó vállalkozások esetén pedig a 335 000 eurónak megfelelő forintösszeget.
- Nem nyújtható támogatás olyan feltétellel, amely az európai uniós jog megsértését eredményezi.
- Nem részesülhet támogatásban olyan vállalkozás, amelynek működését az orosz-ukrán háború gazdasági hatásai nem érintik hátrányosan, vagy amely az érintettségről a támogatás odaítélését megelőzően nem nyilatkozik.
- Nem nyújtható támogatás olyan vállalkozásnak, amely a jelen Közlemény 5. pontjában részletezettek szerint a digitális és zöld átálláshoz kapcsolódóan elvárt horizontális tevékenység vállalásáról támogatási kérelmében nem nyilatkozik.

8. Horizontális szempontok érvényesítésével kapcsolatos elvárások

A táji, természeti, környezeti értékek védelmével, a klímaváltozás elleni küzdelemmel, az esélyegyenlőséggel, valamint a nők és férfiak közötti egyenlőséggel kapcsolatos követelmények, más néven horizontális követelmények érvényesítése az Európai Unió fejlesztéspolitikájának kötelező eleme. A kiemelt célok és követelmények részletes ismertetése megtalálható az Általános Útmutató a 2021-2027-es programozási időszakban meghirdetett pályázati felhívások 11. fejezetében („ÁÚF 21-27”), amely elérhető a <https://www.palyazat.gov.hu/> honlapon.

A projekt tervezése és megvalósítása során kérjük, vegye figyelembe, hogy a projektben létrehozott eredményeknek meg kell felelniük az alábbi elvárásoknak is:

- Az európai uniós forrásból támogatott projektek kedvezményezettje köteles a projektre vonatkozó európai uniós és hazai környezetvédelmi és esélyegyenlőségi előírásokat,

⁹ Az euróban meghatározott összegek a kérelem benyújtását megelőző hónap utolsó munkanapján érvényes, a Magyar Nemzeti Bank által közzétett devizaárfolyam alapján számítandók át forintra.

jogszabályokat, az elővigyázatosság és a „ne okozz jelentős kárt elvét betartani, a projekt által érintett területen a védett környezeti, természeti és kulturális értékeket megőrizni, a fennálló vagy a beruházás során keletkezett környezeti kárt és az esélyegyenlőség szempontjából jogszabályba ütköző nem-megfelelőséget legkésőbb a projekt megvalósítása során megszüntetni.

- Az európai uniós forrásból támogatott projektek kedvezményezettje köteles a projekt végrehajtása során az esélyegyenlőséget, a nők és férfiak közti egyenlőséget, valamint a Fogyatékossgal élő Személyek Jogairól szóló ENSZ-egyezményt a 2010/48/EK tanácsi határozattal összhangban alkalmazni. A projektek végrehajtása során a fogyatékos személyeket megillető alapvető emberi jogokat – többek között akadálymentesítéssel és az ehhez kapcsolódó szabványok alkalmazásával – biztosítani kell;
- A fejlesztéshez kapcsolódó nyilvános eseményeken, kommunikációjában és viselkedésében a kedvezményezett esélytudatosságot fejezzen ki: ne közvetítsen szegregációt, csökkentse a csoportokra vonatkozó meglévő előítéleteket.

9. A támogatott vállalkozás költségei elszámolhatóságának kezdete és vége

A költségek elszámolhatóságának kezdete a projekt megkezdésének napja, vagyis az új munkavállaló foglalkoztatásának megkezdésének napja:

- legkorábban a támogatási kérelem benyújtását követő nap,
- legkésőbb a támogatói okirat kiadását követő 90. nap (azzal a feltétellel, hogy a megvalósítási időszaknak (a foglalkoztatási és a továbbfoglalkoztatási időszaknak együtt) **2025. április 30-ig** le kell zárulni.

A költségek elszámolhatóságának végső időpontja: a foglalkoztatás fenntartására vonatkozó kötelezettség lezárultát követő 30.nap, de legkésőbb **2025. május 31.**

10. A vállalkozások számára nyújtott bérköltség támogatással kapcsolatos szabályok

Bértámogatás: A KKV kapacitásbővítés keretében foglalkoztatott új munkavállalójának munkabére és jogszabályban meghatározott bérpótlékai, valamint a kapcsolódó szociális hozzájárulási adó mértéke, figyelemmel a szociális hozzájárulási adóról szóló 2018. évi LII. törvény keretében igénybe vett adókedvezményre. A bértámogatás elszámolhatóságára az alábbi szabályok vonatkoznak:

- a. A bérköltség és jogszabályban meghatározott bérpótlékok támogatott összege maximum havonta bruttó 400.000 Ft/fő/hó és az ehhez kapcsolódó szociális hozzájárulási adó 70 %-a.
- b. A támogatást igénylő az a) pontban meghatározottnál magasabb bért is megállapíthat az új munkavállaló részére, azonban a konstrukció keretében támogatást ebben az esetben is legfeljebb a jelen Közlemény 2. pontjában meghatározott összegben vehet

igénybe, vagyis a hivatkozott pontban meghatározott bérköltség feletti bérköltség nem támogatott, azt saját forrásból kell biztosítani.

- c. A támogatás a költségek fedezetére vagy fejlesztési célra folyósított támogatásnak minősül. A támogatást igénylő részére megítélt támogatás nem minősül bevételnek.

11. A vállalkozások számára nyújtott, a kapacitásbővítéshez kapcsolódó támogatással kapcsolatos egyéb szabályok

A támogatást igénylő vállalkozás a 2. pontban leírtaknak megfelelően az új munkavállalók bérköltségének legfeljebb 30%-a mértékéig támogatásban részesül a célcsoport foglalkoztatásához az új munkahely létrehozásához kapcsolódó alábbi költségek fedezetére:

- Eszközbeszerzés (új eszközök beszerzése az új munkavállalók foglalkoztatásához, zöld és digitális átálláshoz, környezetvédelmi horizontális előírások teljesítéséhez kapcsolódóan, - beleértve a szállítást, üzembe helyezést, betanítást, amely közvetlenül az eszközhöz kapcsolódik),
- Online marketing és felhőalapú üzleti szolgáltatásvásárláshoz kapcsolódó költségek,
- Zöld átálláshoz kapcsolódó horizontális tevékenység szolgáltatási költségei,
- Kötelező tájékoztatás és nyilvánosság: A támogatott a projekt megvalósítása során köteles a hatályos jogszabályokban meghatározott tájékoztatási és nyilvánossági kötelezettségeknek eleget tenni, a projektről és a támogatásról az ott meghatározott módon és tartalommal információt nyújtani. Az ezzel kapcsolatos követelményeket a www.palyazat.gov.hu oldalról letölthető „Kedvezményezettek tájékoztatási kötelezettségei Plusz” c. útmutató és az Arculati Kézikönyv Plusz” tartalmazza.

12. Támogatói Okiratba foglalt támogatási összeg meghatározása

A támogatási kérelemben szereplő adatok alapján kerül meghatározásra a kötelezettségvállalás összege, ami két elemből áll:

- I. a KKV által vállalt kapacitásbővítéshez kapcsolódó bértámogatásból, valamint
- II. Kapacitásbővítéshez kapcsolódó egyéb költségek támogatásából.

A számítás módszertana az alábbi táblázat szerint alakul:

Bértámogatás	<ul style="list-style-type: none"> A KKV által benyújtott támogatási kérelemben egy adott új munkavállalóra vonatkozóan a 6 hónapra tervezett bruttó béreköltség, bérpótlék és szociális hozzájárulási adó összege, figyelembe véve a felső korlátot (br. 400.000 Ft/fő/hó + szocho*6hó*70%) és a 30% mértékű önrészt. A KKV számára megítélt összes bértámogatás a tervezett 1-10 fő új munkavállaló fenti módon kiszámolt bértámogatásainak összege.
Kapacitásbővítéshez kapcsolódó egyéb költségek támogatása	<p>A KKV által benyújtott támogatási kérelemben egy adott új munkavállalóra vonatkozóan kiszámolt támogatás:</p> <ul style="list-style-type: none"> bértámogatás * 0,3 / új munkavállaló A KKV számára megítélt összes támogatás a tervezett 1-10 fő új munkavállaló vonatkozásában fenti módon kiszámolt támogatások összege figyelembe véve a 30% mértékű önrészt.

Támogatási kérelem jogosultsági feltételei:

- 6. pontban szereplő feltételek teljesítése, valamint
- a jelen Közlemény 2. sz. mellékletében meghatározott szempontrendszer alapján az OFA Nonprofit Kft. által végzett bírálaton való megfelelés. Megfelelt minősítés adható, amennyiben a szempontrendszer alapján meghatározott maximális pontszámból a 60 %-ot elérte a projekt.

A jelen Közlemény 6. pontjában szereplő jogosultsági feltételek nem teljesítése, valamint szakmai szempontrendszernek való nem megfelelés esetén támogatás nem adható.

A Közlemény 2. sz. mellékletében foglalt szakmai bírálati szempontrendszer alapján szakmailag támogatásra javasolt támogatási kérelem nem jelent alanyi jogosultságot a támogatásra. A támogatási kérelem az OFA Nonprofit Kft. által - a rendelkezésre álló forrás, valamint a GINOP Plusz-3.2.4-23 Felhívásban és jelen Közleményben meghatározott jogosultsági és támogatási feltételek teljesülése alapján - meghozott döntés alapján kerül támogatásra.

A támogatói okiratot az OFA Nonprofit Kft. állítja ki a támogatási kérelemben szereplő, ellenőrzött adatok alapján. A támogatói okirat tartalmazza a KKV részére kapacitásbővítési céllal nyújtott támogatás maximális összegét, mely egyben az OFA Nonprofit Kft. részéről a kötelezettségvállalás mértéke, valamint tartalmazza a támogatás formáját.

13. Előleg, támogatási összeg kifizetése

A támogatói okirat hatálybalépését követően a megítélt támogatási összeg **50%-a** előlegként kerül kifizetésre a támogatott vállalkozás részére.

Az előleg 50%-ának folyósítását a támogatási kérelem benyújtásával igénylik a vállalkozások, a támogatói okirat hatályba lépését követő 15 munkanapon belül kerül kifizetésre, külön kérelmet nem kell benyújtani.

A támogatói okiratban vállaltak megvalósulásáról a támogatott vállalkozásnak negyedévente (összesen 2 alkalommal) részbeszámolót szükséges beküldenie az OFA Nonprofit Kft. részére.

A részbeszámoló tartalmazza a támogatott tevékenység megvalósításának szakmai vonatkozásait, tapasztalatait, elemzi a megvalósítás eredményességét, továbbá részletes pénzügyi elszámolást ad a támogatás és az önerő felhasználásáról.

A részbeszámolónak tartalmaznia kell továbbá az elszámolási időszakban felmerült, a program céljának megvalósítását szolgáló költségeket, a vállalkozás személyi jellegű ráfordításainak kifizetéseit alátámasztó dokumentumokat, valamint a Támogatott nevére kiállított számlák, egyéb elszámolási dokumentumok és a pénzügyi teljesítést igazoló bizonylatok hitelesített másolatait.

A támogatási összeg előlegben felüli részének folyósítása a benyújtott és az elfogadott költséget tartalmazó részbeszámolók alapján történik, a részbeszámolók elfogadását követő 15 napon belül. Az előleg elszámolásának végső határideje a 2. részbeszámoló benyújtásának napja.

Amennyiben a vállalkozás a támogatói okirat kiadását követő 90. napig részben teljesíti a vállalt kapacitásbővítést, akkor az OFA Nonprofit Kft. a ténylegesen foglalkoztatott új munkavállalók alkalmazásával arányosan számolja el a támogatói okiratban szereplő, KKV számára nyújtott támogatási összeget. Amennyiben a támogatott vállalkozás a minimálisan elvárt 1 fős létszámnövekedést sem teljesíti, a támogatói okiratot az OFA Nonprofit Kft. visszavonja és a jogosulatlanul igénybe vett támogatás visszaköveteléséről rendelkezik.

Az előleg folyósításának feltétele a támogatott vállalkozás köztartozás mentessége, továbbá a támogatott KKV valamennyi – jogszabály alapján beszedési megbízással megterhelhető meglévő és a foglalkoztatási kötelezettség végéig létesített – fizetési számlájára vonatkozó, az OFA Nonprofit Kft. javára szóló beszedési megbízás benyújtására vonatkozó felhatalmazó nyilatkozata a pénzügyi fedezethiány miatt nem teljesíthető fizetési megbízás esetére a követelés legfeljebb harmincöt napra való sorba állítására vonatkozó rendelkezéssel együtt.

A biztosítéknak a támogatói okirat alapján fennálló kötelezettségek megszűnéséig, vagyis a 6 hónapos támogatott foglalkoztatás időtartamát követő 4 hónapos továbbfoglalkoztatási kötelezettség leteltét követő 60 napig rendelkezésre kell állnia.

A biztosíték mértéke a megítélt támogatási összeg 100%-a.

14. Beszámolási kötelezettség

A támogatói okiratban vállaltak megvalósulásáról a támogatott KKV a 6 hónapos támogatott foglalkoztatás időtartamában negyedévente (összesen két alkalommal) részbeszámolót készít, és a tárgynegyedévet követő 15 napon belül megküldi az OFA Nonprofit Kft. részére.

Az OFA Nonprofit Kft. a részbeszámolókból foglaltak alapján ellenőrzi a teljesített kapacitásbővítést, és az előleg felhasználását.

A támogatott KKV a megkötött munkaszerződésekkel és a Nemzeti Adó és Vámhivatal (továbbiakban: NAV) számára történt munkavállalói bejelentéssel igazolja a kapacitásbővítéssel érintett valamennyi új álláshelyen a foglalkoztatást.

Amennyiben a vállalkozás nem teljesíti a támogatói okirat szerinti kapacitásbővítést, akkor az OFA Nonprofit Kft. arányosan csökkenti a támogatói okiratban szereplő, KKV számára nyújtott támogatási összeget.

A ténylegesen felmerült bérköltség alapjául szolgáltatott adatok ellenőrzését követően az OFA Nonprofit Kft. jogosulatlan igénybevételt állapíthat meg.

15. Záró elszámolás

A támogatásban részesülő KKV záróelszámolást köteles benyújtani a 6 hónapos támogatott foglalkoztatás időtartamát követő 4 hónapos továbbfoglalkoztatási kötelezettség leteltét követő 15 napon belül.

A záróelszámolás során a KKV munkaszerződésekkel, és a NAV számára történt munkavállalói bejelentésekkel igazolja a kapacitásbővítéssel érintett valamennyi új álláshelyen a 4 hónapos továbbfoglalkoztatási kötelezettség teljesítését.

A záróelszámolás ellenőrzése során a jogosultsági kritériumok fennállásának ellenőrzése, valamint a benyújtott igazolások ellenőrzését követően, az igazolt továbbfoglalkoztatási kötelezettség teljesítésének ellenőrzése történik meg.

A záróelszámolás alapján kifizetés nem történik.

Amennyiben a záróelszámolás ellenőrzése során megállapítást nyer, hogy a támogatott KKV nem teljesítette a továbbfoglalkoztatási kötelezettségét, akkor az OFA Nonprofit Kft. a továbbfoglalkoztatási kötelezettség nem teljesítésének arányában visszakövetelést állapít meg.

16. A támogatott vállalkozásnak nyújtott támogatás állami támogatási szempontú besorolása

A GINOP Plusz-3.2.4-23 Felhívás keretében a kapacitásbővítéshez kapcsolódó (továbbadott) támogatás az SA.107379 számú, valamint az azt módosító európai bizottsági határozatokban foglaltakkal összhangban „Az állami támogatásokra vonatkozó, az Ukrajna

elleni orosz agresszióval összefüggésben a gazdaság támogatását célzó ideiglenes válság- és átállási keret” című, a 2023. március 17-i, 2023/C 101/03. számú európai bizottsági közlemény (a továbbiakban: európai bizottsági közlemény) 2.1 szakasza alapján válságtámogatásként nyújtható, amennyiben a támogatást igénylő vállalkozás lenyilatkozza, hogy működését érinti az orosz agresszió okozta gazdasági válság.

Az európai bizottsági közlemény 2.1. szakasza szerinti válságtámogatás támogatástartalma az európai bizottsági közlemény 2.1. szakasza alapján nyújtott valamennyi válságtámogatással együtt vállalkozásonként – a vállalkozás kapcsolt vállalkozásait is figyelembe véve – nem haladhatja meg a 2 250 000 eurónak megfelelő forintösszeget.

A mezőgazdasági termékek elsődleges termelésével (is) foglalkozó vállalkozások esetén az e tevékenységhez nyújtott válságtámogatás támogatástartalma az európai bizottsági közlemény 2.1. szakasza alapján nyújtott egyéb támogatásokkal együtt vállalkozásonként – a vállalkozás kapcsolt vállalkozásait is figyelembe véve – nem haladhatja meg a 280 000 eurónak megfelelő forintösszeget. A mezőgazdasági termékek elsődleges termelésével foglalkozó vállalkozásoknak e tevékenységhez nyújtott válságtámogatás összege nem határozható meg a piacon forgalmazott termékek ára vagy mennyisége alapján.

A halászati és akvakultúra-ágazathoz tartozó vállalkozások esetén az e tevékenységhez nyújtott válságtámogatás támogatástartalma az európai bizottsági közlemény 2.1. szakasza alapján nyújtott egyéb támogatásokkal együtt vállalkozásonként – a vállalkozás kapcsolt vállalkozásait is figyelembe véve – nem haladhatja meg a 335 000 eurónak megfelelő forintösszeget.

Ha egy vállalkozás több ágazatban is folytat tevékenységet, és ezekre az előző három bekezdés szerint eltérő maximális összegek vonatkoznak, a vállalkozás a válságtámogatásokról olyan elkülönített nyilvántartást köteles vezetni, amely biztosítja az érintett tevékenységekre vonatkozó felső határok betartását, és azt, hogy a teljes maximális összeg vállalkozásonként – a vállalkozás kapcsolt vállalkozásait is figyelembe véve – ne haladja meg az 2 250 000 eurónak megfelelő forintösszeget. Az elsődleges mezőgazdasági termelésre és a halászati és akvakultúra-ágazathoz tartozó tevékenységekre eső teljes maximális támogatástartalom vállalkozásonként – a vállalkozás kapcsolt vállalkozásait is figyelembe véve – nem haladhatja meg a 335 000 eurónak megfelelő forintösszeget.

Azonos, vagy részben azonos azonosítható elszámolható költségek esetén válságtámogatás halmozható más helyi, regionális, államháztartási vagy uniós forrásból származó, Atr. 2. § 1. pontja szerinti állami támogatással, feltéve, hogy az ily módon halmozott támogatás nem vezet az Atr. 2. § 2a. pontja szerinti csoportmentességi rendeletekben, vagy az Európai Bizottság jóváhagyó határozatában meghatározott legmagasabb támogatási intenzitás vagy támogatási összeg túllépéséhez.

A válságtámogatás csekély összegű támogatással akkor halmozható ugyanahhoz az elszámolható költségekhez, ha a támogatáshalmozás nem eredményezi az európai bizottsági közlemény 2.1. szakaszában számszerűsített támogatás összegének túllépését.

Különböző azonosítható elszámolható költségek esetén a válságtámogatás halmozható más, helyi, regionális, államháztartási vagy uniós forrásból származó állami támogatással és csekély összegű támogatással.

A válságtámogatás akkor halmozható az EUMSZ 107. cikk (2) bekezdés b) pontja szerinti támogatással, ha az nem vezet a kedvezményezett által elszenvedett kár túlkompenzációjához.

Felhívjuk a figyelmet, hogy válságtámogatásról támogatási döntés 2024. június 30-ig hozható. A válságtámogatással kapcsolatos minden iratot az odaítélést követő tíz évig meg kell őrizni.

17. Az eljárással kapcsolatos általános szabályok

A befogadási kritériumoknak megfelelően benyújtott kérelmeket az OFA Nonprofit Kft. egy szakaszban, a jelen Közlemény 4. pontjában meghatározott benyújtási határidőt követő hatvan napon belül bírálja el. A befogadási kritériumoknak megfelelően beérkezett kérelmekről az OFA Nonprofit Kft. befogadási értesítőt küld a kérelmező részére a beérkezést követő 7 napon belül. Amennyiben a benyújtott pályázati dokumentáció a befogadási kritériumoknak nem felel meg, szakmai bírálat nélkül elutasításra kerül.

A befogadott támogatási kérelmek elbírálása és a támogatás megítélése egy szakaszban, a jogosultsági vizsgálatot követően a GINOP Plusz 3.2.4-23 Felhívásban és jelen Közlemény 2. számú mellékletében meghatározott szakmai szempontrendszer szerinti pontozási sorrend alapján történik. Azonos pontszámot elért pályázatok esetén az újonnan felvett munkavállalók munkabérének az átlaga alapján kerül a rangsor kialakításra úgy, hogy a magasabb átlagos bért fizető pályázó kerül előrébb a rangsorban. (Az új munkavállaló(k) munkabérének a támogatási kérelem adatlapja tartalmazza.)

Amennyiben a befogadott támogatási kérelem hiányos vagy egymásnak ellentmondó adatokat tartalmaz, vagy más okból hibás, akkor az OFA Nonprofit Kft. a támogatást igénylőt egyszeri alkalommal hiánypótlásra hívja fel. A hiánypótlás teljesítésére rendelkezésre álló határidő a kézbesítést követő tíz nap és a határidő nem hosszabbítható meg. A határidőn túl teljesített hiánypótlást az OFA Nonprofit Kft. nem veszi figyelembe. A határidőbe nem számít bele a kézbesítés napja.

A támogatási kérelem elbírálása során kézbesítettnek kell tekinteni a postai úton megküldött iratokat az átvétel napján, illetve, ha a címzett az átvételt megtagadja, akkor a kézbesítés

megkísérlésének napján. Amennyiben az irat „nem kereste” jelzéssel érkezik vissza, a posta által visszaküldött küldemény visszafordításának napját kell a kézbesítés napjának tekinteni.

A támogatási kérelem elbírálása során és a támogatói okiratban foglaltak teljesítésének ellenőrzésére az OFA Nonprofit Kft. jogosult. Az OFA Nonprofit Kft. a támogatási kérelem benyújtását követően, a támogatási jogviszony fennállása alatt – a követelés megállapításához, valamint a megállapított követelés végrehajtásához való jog elévüléséig – helyszíni ellenőrzés lefolytatására jogosult a támogatást igénylő székhelyén, telephelyén, fióktelepén.

A helyszíni ellenőrzés során ellenőrizni kell, hogy a támogatási kérelemben, valamint a támogatói okiratban foglaltak teljesítésével összefüggő adatok, tények, körülmények megfelelnek-e a valóságnak és a jogosultsági, valamint támogathatósági feltételeknek. A támogatást igénylő köteles a helyszíni ellenőrzés során a megbízólevéllel rendelkező ellenőrökkel a helyszíni ellenőrzés szabályszerű lefolytatása érdekében együttműködni, az ellenőrzés véghezviteléhez szükséges felvilágosítást megadni, a támogatási kérelemmel, kifizetési igényléssel vagy beszámolóval kapcsolatos, valamint a támogatási jogviszonnyal összefüggésben keletkezett iratok eredeti példányát az ellenőrök kérésére rendelkezésre bocsátani.

A támogatási kérelmet el kell utasítani, vagy a támogatói okiratot vissza kell vonni, ha a támogatást igénylő a helyszíni ellenőrzést az akadályozás befejezésére vonatkozó felszólítás ellenére ismételten vagy továbbra is akadályozza, vagy azt teljes egészében megghiúsítja.

A támogatottnak a támogatási jogviszonnyal kapcsolatos iratokat a támogatói okirat kibocsátását követő 10 évig kell megőrizni.

18. Jogkövetkezmények

A támogatási jogviszony a teljesítést megelőzően csak vis maior (a támogatási jogviszony fennállása alatt a támogatást igénylőn kívül álló, előre nem látott, elháríthatatlan okból bekövetkező esemény miatt a támogatási jogviszonyból származó kötelezettség teljesítése lehetetlenné vált), a támogatói okirat OFA Nonprofit Kft. általi visszavonása, valamint a támogatást igénylő támogatási jogviszonytól való elállása esetében szűnik meg.

Az OFA Nonprofit Kft. a támogatás jogosulatlan igénybevétele, jogszabálysértő vagy nem rendeltetésszerű felhasználása esetén a támogatói okiratot visszavonja. Különösen az alábbi esetek járnak a támogatói okirat visszavonásával:

- bebizonyosodik, hogy a támogatást igénylő az OFA Nonprofit Kft. döntését érdemben befolyásoló valótlan adatot szolgáltatott, vagy a támogatási jogosultság megállapítására, a támogatási kérelem, a kifizetési igénylés vagy egyéb kérelem, beszámoló elbírálására vonatkozó, az OFA Nonprofit Kft. döntését érdemben befolyásoló adatot eltitkolt, vagy valótlan nyilatkozatot tett,

- a támogatást igénylő megszegi a támogatói okiratban vagy a jogszabályokban foglalt bármely kötelezettségét,
- a támogatást igénylő nem tesz eleget a helyszíni ellenőrzés során együttműködési, ellenőrzéstűrési kötelezettségének,
- a támogatást igénylő végelszámolás, jogerős végzéssel elrendelt felszámolási, csőd-, kényszertörlési, jogutód nélküli megszűnésre vezető egyéb eljárás vagy egyéb, a támogatást igénylő fizetésektelenségével összefüggésben indult eljárás alá kerül,
- a záró elszámolásról szóló döntés meghozatalakor a támogatást igénylő nem szerepel a köztartozásmentes adózói adatbázisban vagy köztartozás mentességét 30 napnál nem régebbi nemleges adóigazolással felszólításra sem igazolja.

Ha az OFA Nonprofit Kft. a támogatói okiratot visszavonja vagy a támogatást igénylő a támogatási jogviszonytól eláll vagy a támogatást igénylőnek egyéb okból kifolyólag visszafizetési kötelezettsége keletkezik, a támogatást igénylő az addig folyósított támogatás összegét az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról szóló 368/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet (továbbiakban: Ávr.) rendelkezései szerinti ügyleti kamattal növelt mértékben, a visszafizetésre kötelezés közzétételétől számított harminc napon belül köteles visszafizetni. A visszafizetési kötelezettség határidőben történő teljesítésének elmulasztása esetén a visszafizetendő támogatás összegét késedelmi kamat is terheli. A késedelmi kamat felszámítására az Ávr. rendelkezéseit kell alkalmazni. Az OFA Nonprofit Kft-vel szemben fennálló tartozás köztartozásnak minősül.

19. Kifogás benyújtása

A támogatást igénylő az OFA Nonprofit Kft. döntése ellen az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról szóló 368/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet alapján kifogást nyújthat be, ha a támogatói okirat kiadására vagy a támogatási kérelem elutasítására, a támogatás folyósítására, visszakövetelésére, a támogatási jogviszony megszüntetésére vonatkozó, továbbá a vis maior bejelentés elbírálása tárgyában hozott érdemi döntés jogszabálysértő (így pl. nem lehet kifogást benyújtani egy hiánypótlásra történő felszólítás ellen). Nincs helye kifogás benyújtásának a támogatási kérelem forráshiány miatt történő elutasítása tárgyában hozott döntés, valamint a kifogás tárgyában hozott döntés ellen. A kifogás benyújtásának lehetőségéről szóló tájékoztatót – amennyiben az adott döntés ellen kifogás benyújtásának helye van – a döntés tartalmazza.

Az OFA Nonprofit Kft. által küldött értesítés tartalmazza, hogy az adott döntés ellen van-e helye kifogás benyújtásának.

A kifogást a támogatást igénylő a kifogásolt döntés közzétételétől számított tíz napon belül egy alkalommal, postai úton, a megsértett jogszabályhely, valamint a kifogás alapjául szolgáló

indokok és a kifogást alátámasztó bizonyítékok megjelölésével nyújthatja be. A kifogás benyújtására nyitva álló határidő elmulasztása esetén igazolásnak helye nincs.

A kifogást annak benyújtója mindaddig visszavonhatja, amíg a kifogást elbíráló szerv azt érdemben el nem bírálta. A kifogással megtámadott döntést hozó a kifogást megvizsgálja, és amennyiben a kifogás érdemi vizsgálat nélküli elutasításának vagy a kifogásra irányuló eljárás megszüntetésének nincs helye, és a kifogásnak nem ad helyt és annak megfelelően döntését nem módosítja vagy vonja vissza, az iratokat felterjeszti a kifogás elbírálására jogosultnak. Ezen eljárást 30 napon belül be kell fejezni.

A kifogással megtámadott döntést hozó a kifogást érdemi vizsgálat nélkül elutasítja, ha a kifogást határidőn túl terjesztették elő, a kifogást nem az arra jogosult terjeszti elő, korábbival azonos tartalmú, ismételt kifogást terjesztenek elő, a kifogást olyan döntés ellen nyújtották be, amely ellen kifogás benyújtásának nincs helye.

A kifogás elbírálására jogosult a kifogást a felterjesztést követően 30 napon belül bírálja el. Az elbírálás határideje egy alkalommal, legfeljebb 30 nappal meghosszabbítható, erről a határidő lejártá előtt a kifogás benyújtóját tájékoztatni kell.

20. Vonatkozó jogszabályok

- a polgárok személyi adatainak és lakcímének nyilvántartásáról szóló 1992. évi LXVI. törvény
- a személyi jövedelemadóról szóló 1995. évi CXVII. törvény
- a kis- és középvállalkozásokról, fejlődésük támogatásáról szóló 2004. évi XXXIV. törvény
- a cégnyilvánosságról, a bírósági cégeljárásról és a végelszámolásról szóló 2006. évi V. törvény
- a mezőgazdasági, agrár-vidékfejlesztési, valamint halászati támogatásokhoz és egyéb intézkedésekhez kapcsolódó eljárás egyes kérdéseiről szóló 2007. évi XVII. törvény
- az egyéni vállalkozóról és az egyéni cégről 2009. évi CXV. törvény
- az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény
- a kisadózó vállalkozások tételes adójáról és a kisvállalati adóról szóló 2012. évi CXLVII. törvény
- a Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény
- az adózás rendjéről szóló 2017. évi CL. törvény
- az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról szóló 368/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet
- az új munkahelyteremtő támogatási program indításáról szóló 1209/2023. (VI. 1.) Kormányhatározat

- a szabad vállalkozási zónák létrehozásának és működésének, valamint a kedvezmények igénybevételének szabályairól szóló 27/2013. (II. 12.) Korm. rendelet

Általános adatvédelmi rendelkezéseket tartalmazó jogszabályok

- a természetes személyeknek a személyes adatok kezelése tekintetében történő védelméről és az ilyen adatok szabad áramlásáról, valamint a 95/46/EK irányelv hatályon kívül helyezéséről szóló 2016. április 27-i (EU) 2016/679 európai parlamenti és tanácsi rendelet (általános adatvédelmi rendelet – a továbbiakban: GDPR)
- az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény (a továbbiakban: Info tv.)

21. Tájékoztató

A személyes és telefonos ügyfélszolgálatok tekintetében ügyfélfogadási idő:
hétfő - csütörtök: 9.00 -15.00, péntek: 9:00-13.00.

Az ügyfélszolgálatok elérhetőségeit a 5. sz. melléklet tartalmazza.

Közlemény mellékletei:

- 1.sz. melléklet: Nyilatkozat adatkezelés tudomásulvételéről
- 2.sz. melléklet: KKV kapacitásbővítő támogatás bírálat szakmai szempontrendszer
- 3.sz. melléklet: Nyilatkozat válságtámogatásról
- 4.sz. melléklet: Nyilatkozat átláthatóságról
- 5.sz. melléklet: Ügyfélszolgálatok elérhetőségei
- 6.sz. melléklet: Támogatási kérelem